

ЗЕРКАЛО ДУШИ И ТЕЛА

И что же там можно увидеть, в глазах-то? Для нас, простых смертных, глаза всегда считались зеркалом души. А что? Очень поэтично. Но на самом деле не все так просто и романтично. Глаза являются еще и зеркалом тела. Правда, не для всех, а для посвященных в таинственную науку — иридодиагностику. Именно о ней и расскажет нам сегодня доктор Юрий Захаров.

Распознавание болезней по радужке глаз имеет довольно далекую историю. Древние изображения радужки или, как ее называли греки, ириса, иридоса найдены в пещерах Малой Азии. Еще три тысячи лет назад в Индии и Китае люди при определении болезней стали обращать внимание на состояние органов чувств, особенно глаз. Иридодиагностикой занимались и египетские врачи во времена правления фараона Тутанхамона. Жрец Ел Аксу изобрел оригинальный способ «фотографирования» радужки с помощью специальных металлических пластин, сделанных из цинка и покрытых особой серебристой жидкостью. Причем «снимки» глаз получались цветными; как это ему удавалось, до сих пор не ясно. Зато благодаря таким пластинкам, найденным в гробнице фараона, теперь доподлинно известно, что Тутанхамона здорово чашеенько подводило.

Тибетские медики также считали, что глаза несут в себе информацию о неполадках в организме. Потеря ими блеска и жизненной теплоты означала тяжелое страдание человека как физическое, так и духовное. На «циферблате» зрачка тибетцы умели подмечать изменения, по которым можно было судить о пора-

жении внутренних органов. Такие участки зрачка назывались окнами в глубины тела.

Особое место в истории изучения иридодиагностики принадлежит доктору Пецели из будапештского предместья Егервара. С его именем связаны систематизация иридологических тестов и первые обоснования метода иридодиагностики. Одна из легенд повествует, что все началось с необычного случая, происшедшего с ним в детстве. Однажды, гуляя в лесу, мальчик обнаружил свиное гнездо и попытался достать из него яйцо. Внезапно налетевшая сова крепко вцепилась мальчику в руку. В завязавшейся борьбе ребенок сломал сове лапу и тотчас же на радужке глаза птицы на стороне поврежденной лапы появилась вертикальная черная полоса. Происшествие в лесу оста-

вило неизгладимое впечатление в памяти будущего доктора. Позднее, в период обучения в Венском университете и особенно во время работы в хирургическом госпитале, доктор стал наблюдать за изменением радужки у людей при различных заболеваниях. Он обнаружил, что каждому участку тела или органу соответствует определенный сегмент в радужке. В 1860-х годах в результате многолетних исследований ученого появилась на свет первая в мире схема проекционных зон радужки, за что ее автор по праву называют основоположником иридодиагностики.

С помощью иридодиагностики можно узнать не только текущее заболевание, но и выявить со 100-процентной точностью тенденцию к тем болезням, которые появятся у вас в ближайшие 10—20 лет. Даже если проводить диагностику у ребенка, можно определить, какие заболевания и в какой период жизни у него появятся и как будут протекать.

Скажу по секрету, Захаров все же посмотрел в мои глаза, правда, поинтересовался предварительно, все ли я хочу знать?

— Да, — сказала я дрогнувшим голосом.

— Вам еще можно позавидовать, вы практически здоровый человек, — сказал Юрий Захаров и написал мне почти целый лист диагнозов.

— Ха, пустяки какие... И ты еще живешь? — сказал мне начальник, увидев список.

Живу, а куда тут денешься.

Екатерина НИКОЛАЕВА

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Подписчики II полугодия 1998 г. на любые из наших изданий («Семья», «Сведи нас, судьба», «Куча мала») и проживающие с ними близкие родственники имеют право на бесплатную диагностику и бесплатное или льготное лечение в медицинском Центре, руководимом Юрием Захаровым.

За направлением в Центр обращаться в редакцию газеты «Семья», комн. 106, тел. 925-98-39. При себе иметь подписную квитанцию и паспорт.